



一天练下来 洗澡没力气 五项比下来 瘦掉五六斤

听曹爸曹妈讲曹忠荣夺银背后的故事



曹忠荣

“我的儿子最大的优点，就是能吃苦耐劳！”北京时间8月12日凌晨，当曹忠荣取得伦敦奥运会现代五项银牌后，在位于闵行区康城的家里，曹爸曹妈跷起大拇指，自豪地说。

“从鸡叫练到鬼叫”

“现代五项”是一个听起来很冷门的项目，被欧美人长期垄断。昨晚，直到到最后一个项目时，才有一个电视频道插播了现场画面。

常有亲朋好友问曹忠荣的父母，这是哪5个项目？夫妻俩总要解释老半天，“游泳和射击，大家还比较熟悉。马术比赛中，马不是自带的，要通过抽签决定，如果抽到一匹骡头倔脑的马，就不好办了。跑射联项，就是跑1000米，打中5枪后，再跑1000米，再打中5枪……”

现代五项怎么练？直到曹忠荣2010年广州亚运会夺金后，曹爸爸看

了新闻，才恍然儿子为何说“从鸡叫练到鬼叫”。“从清晨6时练射击、马术开始，一直练到最后一项跑步。有时候一天练下来连洗澡的力气都没有。”

在亚运会上，曹忠荣冲过终点后仰面倒地，曹妈妈当时一阵揪心，“还以为儿子昏倒了呢，其实是累瘫了。”

30公斤行李随身带

现代五项怎么比？直到2008年北京奥运会前的测试赛，电视台才第一次全程转播，全家人才第一次见识。

五个项目要样样精通，在家人眼中，曹忠荣是个全面发展的好孩子。曹爸曹妈曾听儿子解释，现代五项选手要很会整理东西。要在一个比高尔夫球包大不了多少的随身行李中，装下重达30公斤的五套装备，并非易事。因为比赛在一天内完成，其间要

转换三次场地，所有的装备都必须由运动员随身携带。

比赛当天，曹忠荣都在不停地转场比赛，只能见缝插针地食用香蕉、面包、糖浆等补充能量。比完5个项目，瘦掉五六斤，那是极为正常的。

从追风少年到三朝元老

现代五项有多难？直到8月11日晚，曹忠荣的启蒙教练黄卫才向曹妈妈道出埋藏了15年的秘密。“曹忠荣刚去训练时，有一次从马背上被甩了下来，头还撞到了护栏上，当场昏迷被送往医院，经检查是严重脑震荡。他嘱咐我，千万不能告诉妈妈，否则就不允许他练了。他是真心热爱这个项目。”曹妈妈听了，眼眶瞬间红了。曹爸爸接过话题：“他的右手骨折过，打完石膏第二天，就自己拆了，到现在，他的右手腕都不能弯曲，这次回来后，据说要重新打钢钉。”

曹爸曹妈最喜欢的一张照片，是曹忠荣身着红色制服、白色马裤，骑马跨越障碍的样子，好似“追风少年”。曹爸爸回忆道，曹忠荣从小练游泳，初二时从市少体校退了回来。没想到，高一时，他接到了现代五项的训练通知书，同时，复旦大学特招的大门也向他敞开了。最终，曹忠荣重回“体坛”。“他就是热爱体育。从小不服输，样样都要争第一。北京奥运会后，他心里挺气的。”曹妈妈说，“这个项目需要很好的体力，他现在都已经31岁了，第三次征战奥运，真不多见。他就是心里憋着一口气，只为了打破欧美人垄断的历史。”追风少年，如今已是而立之年了，却终于实现了梦想。

(据《新民晚报》)

奥运父母汇

欢乐奖牌榜

各个国家都有另类的奥运奖牌榜，快来看看大家是如何想尽一切办法逗自个儿开心的。

“随心所欲”榜

美国的优势项目赛程比较靠后，所以前期在奖牌榜，尤其是金牌榜上并不凸显。在美国的雅虎网站上，出现了一个随心所欲的奖牌榜，奖牌榜默认状态以金牌数排列，但网友也可以选择点击银牌榜、铜牌榜以及总奖牌数榜。更多选择，更多欢乐，总有一款适合你。

金牌不够比银牌

奥运期间，澳大利亚有一家报纸的奥运会奖牌榜，坚定不移地采用了银牌排名，而且理由很充分：“考虑到目前澳大利亚获得银牌数目很多，为了维护我们的国家荣誉感，本报将采用银牌榜来排列奥运会的奖牌榜。”

这种方式确实很给力，因为在当时，一旦按银牌数量排列，澳大利亚顿时从10名开外，跃居到了8强以内。

打欧盟“组合拳”

还有比澳大利亚的报社更能玩的，就是法国的一家网站。这个网站把整个欧盟国家都组合起来，稳居金牌榜榜首！

欧盟27个成员国，金牌榜第一，丝毫没有悬念。当然，该网站也坦承，这样的做法纯属娱乐，对其他国家并不公平。

比奖牌先比人口

比较有创意的奖牌榜来自德国媒体。德国《太阳报》推出了一个“人口平均奖牌榜”，在8月2日那天，在所有参赛国家里，人口仅有200万的斯洛文尼亚，拿到2枚奖牌，平均100万人分得1枚奖牌，登上了榜首。德国自己则排在第21位。

按这种方式，人口最多的中国的奖牌数被13亿人口一除，四五千万人才分得1枚奖牌；但比第二人口大国印度好些，印度当时仅获1枚奖牌，却有12亿人等着平分。

奥运奖金这件事

古希腊的奥林匹克运动会上，冠军的奖励只是一个橄榄枝编成的花环。到了现代奥运会上，冠军的奖励则多以奖金来体现，而且奖金数量一届比一届丰厚。

中国：排名前八都有奖

中国体育代表团历届奥运会都有奖励制度，雅典之前的奥运会，所有获得金牌的运动员将会获得15万元的奖金，而北京奥运会由于主场作战开了特例，金牌35万元、银牌20万元、铜牌15万元。

伦敦奥运会，为了更好地鼓励运动员在客场继续保持北京奥运会的高水平，体育总局开出的冠军奖金达到惊人的50万元，创历届奥运会的新高。据了解，所有项目排名前八的运动员，都将有奖金奖励。

韩国：获得奖牌免服兵役

除奖金外，韩国政府还为获得奖牌的运动员免除兵役。按照韩国法律，每个身体状况合格的男性公民在成年后必须服两年两个月兵役，不过，在奥运会上获得奖牌的运动员，以及亚运会上取得金牌的运动员，都可以免除兵役，只需接受为期4周左右的军训即可。

泰国：分期付款支付奖金

亚洲国家为夺奥运金牌，出手都颇为阔绰，就连泰国也非常大方：奥运冠军将得到大约1000万泰铢（约合200万元人民币）的奖励。

但是，这笔钱并不是一次性支付给运动员，而是采用如今最流行的“分期付款”方式。

据悉，第一笔支付给奥运奖牌运动员的报酬，为他所得奖金的一半。另一半会在余下20年间，以分期付

款的形式直接打到运动员的银行账户。

英国：最抠门奖金为0

俄罗斯为金牌选手开出了81.4万元人民币的国家奖励，除此之外，得到奖牌的运动员还可以接受赞助商和当地政府奖励。

美国对金牌得主官方奖励仅为15.7万元人民币。不过，在这个商业化高度发达和造星业高度发达的国度，运动员完全可以在商场中“以丰补歉”。

然而，美国政府的奖励政策还不是最“抠门”的，因为东道主英国甚至不会给在伦敦奥运会取得金牌的英国运动员任何现金奖励。每个金牌获得者会用他(她)的照片，做成英国皇家邮政邮票。

(据《杭州日报》)

奥运红人惨遭抢注商标

林丹牌饲料 刘翔牌球鞋



林丹

对象。

记者登录中国商标网就发现，仅“刘翔”两个字作为商标就被注册了43次，“叶诗文”3个字也在今年7月20日成为成都一企业游泳衣的商标。

在这场“被商标”的争夺战中，林丹暂获冠军！记者登录中国商标网，输入林丹两个字，发现一共有54条记录，包含了服装、鞋帽、运动器材等各方面，其中45项记录是由同一个申请人“林丹5305742”申请成功的。

苹果公司以6000万美元与唯冠国际就IPAD内地的商标问题达成和解，让世人再次见证了商标背后的巨额利润，这也是促使部分国人热衷抢注名人商标的原因之一。

记者了解到，注册一商标需约2000元，使用期一般为十年，如果续费，只需交2800元，而这与6000万

美元相比，可谓九牛一毛。记者发现有趣的一幕，部分国人发现“刘翔”已无法注册，则注册“刘翔；2004”、“刘翔；LX”、“刘翔领跑世界”等类似商标。

广东胜伦律师事务所从事知识产权、消费者权益领域的戴锦良律师表示，首先得提醒消费者的是，消费者见到的写着名人名字的上述商标可能与大众熟知的体育明星没有任何关系，也并非其代言的产品。如此抢注商标，虽然符合《商标法》，却不合情合理，并且有可能构成侵权。

记者了解到，时下国人虽然注册了很多商标，但是超过九成的商标束之高阁并未使用。究其原因，在于一些人商标抢注成功后，面临无从销售的局面。

(广体)

花絮

韩女选手 赛中甩鞋

本报综合消息 奥运会艺术体操个人全能比赛，韩国明日之星孙妍在表演时芭蕾舞鞋竟然飞了出去。

伦敦奥运会艺术体操个人全能比赛在温布利球场进行。不过当被视作韩国艺术体操明日之星的孙妍在表演时，却发生了意想不到的的一幕，她的芭蕾舞鞋竟然飞了出去。

外媒的报道用“UFO”来形容孙妍在飞出去的鞋子。意外是在18岁的韩国姑娘做快速的单足旋转时发生的。鞋子飞出去后，孙妍在脸上的表情自然是格外尴尬。“以前从来没发生过这样的事，我当时真的是尴尬极了。”赛后，孙妍在接受采访时依旧是红着脸。(育)

英女子拳击冠军 给爱犬买票观赛

本报综合消息 英国女拳击手亚当斯获得了女子拳击的一枚金牌，这位拳击场上凶猛的金牌选手在场下却显得很有爱，她很喜欢自己养的狗，并希望它和自己一同感受奥林匹克精神。

之前，英国网坛宠儿穆雷将自己的两只狗好好打扮了一番，为它们挂上奥运奖牌。现在，这一举动被英国女拳手亚当斯效仿，她为自己的狗买了一张票，让它能在场内观看自己的比赛。

伦敦奥运会拳击馆的经理表示，其实主人自己的宠物买票看比赛这样的举动并不是很常见。“这是第一次有一只狗能现场观看主人比赛，而且还是在奥运会上，小狗肯定很激动。”(网)